

ΔΡΑΣΗ

ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟ ΜΕΤΩΠΟ





ΑΘΗΝΑ > 02 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ

Πυρκαγιά εκδηλώθηκε σε πολυώροφο κτίριο που στεγάζει γραφεία, στο κέντρο της Αθήνας κατά τις μεσημβρινές ώρες της Πέμπτης. Στο σημείο κινητοποιήθηκαν ειδικά κλιμακοφόρα οχήματα, ενώ έσπευσαν ισχυρές πυροσβεστικές δυνάμεις αποτελούμενες από 24 πυροσβεστικούς υπαλλήλους με οκτώ οχήματα, από τον 1ο Π.Σ. Αθηνών και όμορους Σταθμούς, επιχειρώντας κατάσβεση στο κτίριο που είχε ήδη εκκενωθεί. Η έγκαιρη επέμβαση της Υπηρεσίας μας είχε ως αποτέλεσμα η πυρκαγιά να τεθεί γρήγορα υπό έλεγχο και να αποτραπεί ο κίνδυνος επέκτασής της σε γειτνιάζοντα κτίρια. 🚒



ΚΡΗΤΗ > 27 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ

Σύσσωμος ο κρατικός μηχανισμός ανταποκρίθηκε άμεσα στις ανάγκες των κατοίκων των περιοχών που επλήγησαν από την ισχυρή σεισμική δόνηση έντασης 5,8 της κλίμακας ρίχτερ που σημειώθηκε το πρωί της Δευτέρας στο Ηράκλειο της Κρήτης, ο οποίος σύμφωνα με το Γεωδυναμικό Ινστιτούτο του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών, είχε επίκεντρο 24 χλμ. ΒΔ της πόλης της Άρβης. Ένας άνθρωπος έχασε τη ζωή του στο χωριό Αρκαλοχώρι, όταν καταπλακώθηκε από τον τρούλο εκκλησίας που κατέρρευσε. Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας Χρήστος Στυλιανίδης, συνοδευόμενος από τον Υφυπουργό Ευάγγελο Τουρνά, τον Γενικό Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, Βασίλειο Παπαγεωργίου, τον Πρόεδρο του ΟΑΣΠ, Ευθύμη Λέκκα, καθώς και τον Γενικό Διευθυντή Συντονισμού της Γ.Γ.Π.Π., Φοίβο Θεοδώρου, μετέβησαν άμεσα στο νησί όπου πραγματοποίησαν ευρεία σύσκεψη με τις τοπικές Αρχές, τον Συντονιστή Επιχειρήσεων Βορείου-Νοτίου Αιγαίου-Κρήτης, Υποστράτηγο Ιωάννη Σταμούλη, καθώς και όλους τους εμπλεκόμενους φορείς για τη διαχείριση των συνεπειών του σεισμού, ενώ την επόμενη ημέρα μετέβη στο νησί και ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης. Σε πλήρη εφαρμογή τέθηκε το Γενικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των συνεπειών από την εκδήλωση σεισμών «ΕΓΚΕΛΑΔΟΣ» της Γ.Γ.Π.Π., ενώ από την πρώτη στιγμή σε πλήρη κινητοποίηση τέθηκαν όλες οι δυνάμεις του Πυροσβεστικού Σώματος. Με εντολή του Αρχηγού, Αντιστρατήγου Στέφανου Κολοκούρη, όλες οι Ε.Μ.Α.Κ. της χώρας τέθηκαν σε γενική επιφυλακή, όπως και οι Πυροσβεστικές Υπηρεσίες Κρήτης. Στην περιοχή μετέβη δύναμη 65 πυροσβεστικών υπαλλήλων από την 1η, 2η και 3η Ε.Μ.Α.Κ. με ειδικό διασωστικό εξοπλισμό και πέντε διασωστικούς σκύλους, δέκα πυροσβεστικοί υπάλληλοι από τη Σάμο, ενώ διατέθηκαν ΣμηΕΑ (drones) για την εναέρια επιτήρηση. Από τον κύριο σεισμό προκλήθηκαν ολοσχερείς



καταστροφές σε οικίες και κτίρια στα χωριά Πουλιές, Ρουσοχώρια, Αρχοντικό, Πατισίδηρος και Αρκαλοχώρι του Δήμου Μινώα Πεδιάδας. Η Πολιτική Περιφέρεια Κρήτης, ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός, το Ε.Κ.Α.Β., η ΕΛ.Α.Σ., πλήθος εθελοντικών ομάδων, καθώς και πολίτες, συνέδραμαν στο έργο των πυροσβεστικών δυνάμεων και συνέβαλλαν με κάθε δυνατό τρόπο στην ανακούφιση των πληγέντων κατοίκων στη Μεγαλόνησο. 🇬🇷

ΚΑΚΟΚΑΙΡΙΑ «ΑΘΗΝΑ» > 6-10 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

Στο μάτι του κυκλώνα βρέθηκε η Ήπειρος, τα νησιά του Ιονίου, η Δυτική Στερεά, η Θεσσαλία, η Δυτική & Κεντρική Μακεδονία, η Πελοπόννησος, η Εύβοια και η Αττική, με την είσοδο του πρώτου ισχυρού κύματος κακοκαιρίας στη χώρα μας με την ονομασία «Αθηνά». Ισχυρές βροχοπτώσεις και καταιγίδες που πρόσκαιρα συνοδεύτηκαν από χαλαζοπτώσεις και θυελλώδεις ανέμους που έπνεαν μέχρι και τα 9 μποφόρ στο Ιόνιο πέλαγος και στο Βόρειο Αιγαίο, προκάλεσαν πλημμυρικά φαινόμενα σε οικίες και κεντρικές οδικές αρτηρίες του επαρχιακού δικτύου. Το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, προέβη σε σχετικές ανακοινώσεις στα μέσα ενημέρωσης, καλώντας τους πολίτες να ακολουθήσουν πιστά τις οδηγίες των Αρχών. Επιπλέον, η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας ενημέρωσε όλες τις αρμόδιες εμπλεκόμενες κρατικές υπηρεσίες, καθώς και τις Περιφέρειες και τους Δήμους της χώρας, ώστε να βρίσκονται σε αυξημένη ετοιμότητα για τη λήψη μέτρων αρμοδιότητάς τους, σύμφωνα με το ολοκληρωμένο Γενικό Σχέδιο δράσεων Πο-



λιτικής Προστασίας σχετικά με την αντιμετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων με την κωδική ονομασία «Δάρδανος». Οι Πυροσβεστικές Υπηρεσίες των περιοχών που εκδηλώθηκαν τα φαινόμενα τέθηκαν σε κατάσταση αυξημένης ετοιμότητας με κλιμάκωση της κινητοποίησής τους και διασπορά προσωπικού και οχημάτων, για ενέργειες που αφορούσαν κυρίως κοπές δέντρων, αντλήσεις υδάτων, αφαιρέσεις αντικειμένων και παροχές βοήθειας κυρίως σε απεγκλωβισμούς πολιτών από Ι.Χ. οχήματα που βρέθηκαν ακινητοποιημένα στο οδικό δίκτυο. Τα σημεία που επλήγησαν περισσότερο από την κακοκαιρία εντοπίζονται στις πυρόπληκτες περιοχές της Βόρειας Εύβοιας και συγκεκριμένα στα χωριά Αγία Άννα, Άγιος Βασίλειος και Ψαροπούλι

στα οποία η 1η και η 7η ΕΜΑΚ συνέδραμαν με ομάδα υποβρυχίων διασώσεων και διασωστικές λέμβους καθώς και δύο ερπυστριοφόρα. Σε ορισμένες περιπτώσεις το φαινόμενο ήταν ισχυρό κατά τόπους και συνοδεύτηκε από μεγάλα ύψη βροχοπτώσεων, αυξημένη κεραυνική δραστηριότητα, χαλαζοπτώσεις και αποκολλήσεις βράχων όπως σημειώθηκε στη Θεσσαλονίκη, στη Λάρισα, στο Πήλιο στην Αθήνα και στην Πάτρα. Κατά τη διάρκεια του φαινομένου, το Κέντρο Επιχειρήσεων του Πυροσβεστικού Σώματος έλαβε συνολικά 165 κλήσεις, ενώ ενέργειες πραγματοποιήθηκαν σε 145 περιπτώσεις εκ των οποίων 26 για αντλήσεις και 119 για κοπές δένδρων στα εξής εδαφικά διαμερίσματα :Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, Περιφέρεια Θεσσαλίας, Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, Περιφέρεια Πελοποννήσου (Καλαμάτα, Τριφυλία, Τρίπολη, Οικαλία, Πύλο, Μεσσήνη, Μεγαλόπολη, Άργος και Κόρινθος), Περιφέρειες, Αττικής, Κ. Μακεδονίας, Δ. Μακεδονίας και Ιονίων Νήσων. 🚒

ΚΑΚΟΚΑΙΡΙΑ «ΜΠΑΛΛΟΣ» > 14-15 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

Εκτεταμένα πλημμυρικά φαινόμενα και σημαντικές καταστροφές προκάλεσε στο πέρασμά της η κακοκαιρία «Μπάλλος», σαρώνοντας περιοχές της Κεντρικής Μακεδονίας, της Δυτικής Ελλάδας, αλλά και της Αττικής. Σπίτια και επιχειρήσεις πλημμύρησαν, πολίτες εγκλωβίστηκαν στα ορμητικά νερά, κατολισθήσεις και καθιζήσεις σημειώθηκαν, ενώ ποτάμια και χείμαρροι υπερχειλίσαν καταστρέφοντας καλλιέργειες. Παραλίμνιοι οικισμοί σε Αγρίνιο και Μεσολόγγι εκκενώθηκαν για προληπτικούς λόγους, ενώ οι έντονες βροχοπτώσεις, προκάλεσαν προβλήματα στην κυκλοφορία των οχημάτων με εκτεταμένες διακοπές στο ευρύτερο οδικό δίκτυο. Στη δίνη του πρωτοφανούς καιρικού φαινομένου που βρέθηκε η χώρα μας, υπήρξε δυστυχώς μια ανθρώπινη απώλεια στην Εύβοια, ενώ οι περιοχές που επλήγησαν περισσότερο ήταν η Κέρκυρα και η Ιθάκη. Η Πολιτική Προστασία ενημέρωνε διαρκώς με σχετικά μηνύματα, μέσω του αριθμού έκτακτης ανάγκης 112, τους πολίτες των «επικίνδυνων» περιοχών προς αποφυγή των άσκοπων μετακινήσεων, προτρέποντάς τους να ακολουθήσουν πιστά τις υποδείξεις των αρμόδιων Αρχών. Αίσιο τέλος είχε επίσης η περιπέτεια δύο Ουκρανών προσκυνητών στους πρόποδες του όρους Άθως οι οποίοι αποπροσανατολίστηκαν λόγω ομίχλης και αποκόπηκαν από την 9μελή ομάδα ομοεθνών τους, αλλά τελικά εντοπίστηκαν σώοι από άνδρες της 2ης Ε.Μ.Α.Κ. και μεταφέρθηκαν άμεσα σε ασφαλές σημείο. Καθ' όλη τη διάρκεια εκδήλωσης και εξέλιξης του φαινομένου στην επικράτεια, οι Πυροσβεστικές Υπηρεσίες παρέμειναν σε γενική επιφυλακή, ενώ πολύτιμη συνδρομή παρείχαν η τοπική αυτοδιοίκηση, η ΕΛ.ΑΣ. και το Λ.Σ. Το Εθνικό Συντονιστικό Κέντρο Επιχειρήσεων & Διαχείρισης Κρίσεων του Πυροσβεστικού Σώματος (Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ.) έλαβε συνολικά 1.424 κλήσεις, κυρίως για αντλήσεις υδάτων, μεταφορές ατόμων σε ασφαλές σημείο, κοπές δέντρων και αφαιρέσεις αντικειμένων. Αναλυτικότερα, η Περιφέρεια Αττικής δέχθηκε 779 κλήσεις, η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων 595 εκ των οποίων οι 495 μόνο για την Κέρκυρα, 49 για Κεφαλονιά, 60 για Ιθάκη, ενώ στις Περιφέρειες Ηπείρου, Στερεάς, Δυτικής Ελλάδας, Κεντρικής Μακεδονίας και Κρήτης παρόλο που επλήγησαν από την κακοκαιρία, δέχθηκαν αριθμητικά λιγότερες κλήσεις. Κατόπιν εντολής του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη, μετέβησαν στις 16 Οκτωβρίου στην Ιθάκη, ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Χρήστος Στυλιανίδης, συνοδευόμενος από τον Υφυπουργό παρά τω Πρωθυπουργώ, αρμόδιο για την κρατική αρωγή και την αποκατάσταση από φυσικές καταστροφές, Χρήστο Τριαντόπουλο, καθώς και τον Γενικό Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, Βασίλειο Παπαγεωργίου, οι οποίοι πραγματοποίησαν αυτοψία στις ζημιές που προκλήθηκαν στο νησί εξαιτίας της κακοκαιρίας, ενώ συναντήθηκαν με τις τοπικές αρχές. Κατά την επίσκεψή του, ο κ. Υπουργός μεταξύ άλλων



των ευχαρίστησε το προσωπικό των Σωμάτων Ασφαλείας και των Ενόπλων Δυνάμεων αναφέροντας χαρακτηριστικά: «...το προσωπικό τους έδρασε άμεσα και αποτελεσματικά σώζοντας ζωές για αυτό και αξίζουν της αναγνώρισης και ευγνωμοσύνης μας...». 🙏



ΦΩΤΟ:ΑΝΘΩΓΟΣ ΚΑΤΣΑΡΟΣ ΗΛΙΑΣ



ΑΣΠΡΟΠΥΡΓΟΣ > 22 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ

Πυρκαγιά εκδηλώθηκε λίγο μετά τα ξημερώματα της Τετάρτης στον προαύλιο χώρο εργοστασίου εμπορίας και επεξεργασίας ξύλου με την επωνυμία «Αντωνόπουλος ΑΒΕΕΞ», στον Ασπρόπυργο Αττικής. Άμεσα κινητοποιήθηκαν ισχυρές πυροσβεστικές δυνάμεις αποτελούμενες από 30 πυροσβεστικούς υπαλλήλους και 12 οχήματα. Λόγω του υψηλού πυροθερμικού φορτίου της πυρκαγιάς και προς αποφυγή επέκτασής της σε παρακείμενο εργοστάσιο παραγωγής χρωμάτων, οι δυνάμεις ενισχύθηκαν φτάνοντας να επιχειρούν συνολικά 80 πυροσβεστικοί υπάλληλοι και 39 οχήματα, ενώ στο σημείο μετέβη προσωπικό και μέσα από το μηχανοκίνητο ειδικό τμήμα πυροσβεστικών επιχειρήσεων (Μ.Ε.Τ.Π.Ε) προς ενίσχυση του έργου, για την ταχεία αντιμετώπιση του συμβάντος. Για την ασφάλεια των διερχόμενων οχημάτων, αλλά και την έγκαιρη προσέγγιση των πυροσβεστικών δυνάμεων, πραγματοποιήθηκαν από την ΕΛ.ΑΣ. κυκλοφοριακές ρυθμίσεις στην ευρύτερη περιοχή. Οι εγκαταστάσεις του εργοστασίου υπέστησαν ολική καταστροφή, χωρίς όμως να υπάρξουν αναφορές για τραυματισμούς. 🙏

ΑΘΗΝΑ > 16 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

Πυρκαγιά που τέθηκε εγκαίρως υπό έλεγχο, εκδηλώθηκε σε διαμέρισμα πολυκατοικίας τετάρτου ορόφου στον Κολωνό, το πρωί του Σαββάτου, προκαλώντας μεγάλη κινητοποίηση της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας. Στο σημείο έσπευσαν 24 πυροσβεστικοί υπάλληλοι με οκτώ οχήματα καθώς και δύο οχήματα ειδικού τύπου (βραχιονοφόρο & κλιμακοφόρο) και προχώρησαν άμεσα σε επιχείρηση κατάσβεσης προκειμένου να μην επεκταθεί η φωτιά σε υποκείμενους ορόφους, αλλά και σε γειτνιάζοντα κτίρια της πυκνοκατοικημένης περιοχής. Ο ένοικος του φλεγόμενου διαμερίσματος, εξήλθε της οικίας του πριν την άφιξη της πυροσβεστικής εξόδου, ενώ οι λοιποί ένοικοι της πολυκατοικίας απομακρύνθηκαν σε ασφαλές μέρος χωρίς να αναφερθεί κάποιος τραυματισμός. Για προληπτικούς λόγους στο συμβάν προσήλθαν ασθενοφόρα του Ε.Κ.Α.Β. ενώ διεκόπη η κυκλοφορία των οχημάτων.





ΚΟΖΑΝΗ > 24 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε η επιχείρηση διάσωσης σκύλου από φρέαρ βάθους 20 μέτρων σε παλαιό ορυχείο, στην περιοχή Χρώμιο Κοζάνης. Στην πολύωρη επιχείρηση διάσωσης του ζώου συμμετείχαν τρεις πυροσβεστικοί υπάλληλοι της 5ης Ε.Μ.Α.Κ. Ιωαννίνων και τρεις πυροσβεστικοί υπάλληλοι της Π.Υ. Κοζάνης. Με ειδικό εξοπλισμό και τηρώντας όλα τα προβλεπόμενα μέτρα ασφαλείας, οι διασώστες προσέγγισαν στο σημείο πτώσης εντός της ακάλυπτης τάφρου και πραγματοποίησαν την ανάσχυση του εγκλωβισμένου ζώου, το οποίο παρά την περιπέτειά του διαπιστώθηκε ότι ήταν καλά στην υγεία του. Το θηλυκό κυνηγετικό ράτσας «πόνιτερ», παραδόθηκε στον Κυνηγετικό Σύλλογο Κοζάνης προκειμένου να φιλοξενηθεί στις εγκαταστάσεις του μέχρι να ολοκληρωθεί η διαδικασία ταυτοποίησής του και να παραδοθεί στον ιδιοκτήτη του. 🐕



ΑΧΑΡΝΑΙ > 28 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

Άμεση ήταν η κινητοποίηση της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας το πρωί της 28ης Οκτωβρίου, όταν πυρκαγιά εκδηλώθηκε σε εν κινήσει Ι.Χ.Ε. όχημα με δύο επιβαίνοντες, επί της οδού Λιοσίων του Δήμου Αχαρνών Αττικής. Δύο οχήματα με επτά πυροσβεστικούς υπαλλήλους από τον 6ο Π.Σ. Αθηνών, έσπευσαν στο σημείο και επιχείρησαν κατάσβεση της φωτιάς, η οποία είχε επεκταθεί στον χώρο της καμπίνας του αυτοκινήτου. Ο οδηγός και η συνεπιβάτης είχαν ήδη απομακρυνθεί από το όχημα πριν την άφιξη της πυροσβεστικής εξόδου, χωρίς να υπάρξει αναφορά τραυματισμού τους. Στο σημείο παρευρέθη και όχημα της ΕΛ.ΑΣ. το οποίο προχώρησε σε διακοπή κυκλοφορίας, προκειμένου να διευκολυνθεί το έργο της πυρόσβεσης, αλλά και για να μην υπάρξει κίνδυνος για τους διερχόμενους οδηγούς. 🚒